12.   “Sonhar”…  é proibido?...  /  A
< Desde a BD-Mafalda > 
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· Toda a gente sonha, naturalmente!... Também não é proibido “sonhar” de diversas maneiras! E embora “sonhar acordado” dizemos que é inútil e estéril, a verdade é que estes sonhos ajudam e iluminam os caminhos do nosso futuro!  Não achas? …  

· Sempre será bom lutar pela Paz, mesmo “a sonhar”! Quem é contrário às guerras e a favor da paz, será feliz, porque Jesus chamou «Bem-aventurados aos pacificadores!». És tu pacífico?…  

· Pois é! Uns trocam a paz pela guerra, mas outros vendem a liberdade! De tantos modos andamos a “vender a nossa liberdade”! E o pior é que nesses casos, não é a “falsa”, mas a verdadeira liberdade que vendemos!... De que modos? (Exemplifica) …

12.   “Sonhar” … é proibido?...  /  B
 < Desde a BD-Mafalda >

Texto Evangélico   (Lc 10, 2-11)
      
“Disse-lhes Jesus:
«A messe é grande, mas os trabalhadores são poucos. Rogai, portanto, ao dono da messe que mande trabalhadores para a sua messe.
Ide! Envio-vos como cordeiros para o meio de lobos.
Não leveis bolsa, nem alforge, nem sandálias; e não vos detenhais a saudar ninguém pelo caminho.
Em qualquer casa em que entrardes, dizei primeiro: ‘A paz esteja nesta casa!’
E, se lá houver um homem de paz, sobre ele repousará a vossa paz; se não, voltará para vós. 
Ficai nessa casa, comendo e bebendo do que lá houver, pois o trabalhador merece o seu salário.
Não andeis de casa em casa.
Em qualquer cidade em que entrardes e vos receberem, comei do que vos for servido, curai os doentes que nela houver e dizei-lhes: ‘O Reino de Deus já está próximo de vós.’
Mas, em qualquer cidade em que entrardes e não vos receberem, saí à praça pública e dizei:
‘Até o pó da vossa cidade, que se pegou aos nossos pés, sacudimos, para vo-lo deixar. No entanto, ficai sabendo que o Reino de Deus já chegou’».
[bookmark: _GoBack]
· Como podes ver, há muito trabalho por fazer neste mundo nosso. (Tinha razão a Mafalda!). Jesus quer enviar-nos para levar a Paz, num mundo onde existem tantos pontos de guerra! Estás disposto a ser pacificador? …

· Mas Jesus avisa-nos ainda que não será fácil!  Porque se formos como anjos de paz e como mansos cordeiros, havemos de enfrentar lobos vorazes, que não querem a paz e só vivem para os “negócios”. Se Jesus está contigo, achas que tens coragem? …

· Temos, afinal, uma certeza, nas Palavras de Jesus: «O Reino de Deus já chegou e está entre nós»! Persuadidos desta verdade, e sabendo que Ele está sempre connosco, quem não se sente capaz de se comprometer com este «grande Sonho»? ...
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