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23.A

Desde a VIDA
    	                     
	Dom Ezequiel Gutiérrez era, naquela altura (1910), o Presidente da República da Costa Rica, pequeno país da América Latina, situado na América central.
	Naquela noite, achava-se na cidade de Cartago, uma das mais importantes depois da capital (São José). E estava a rezar o Terço do Rosário, com a sua esposa e filhos.
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De repente, sentem-se ruídos espantosos e as paredes da casa começam a tremer. Os pequenos, assustados, querem ver o que está a acontecer, mas o pai de Família, aquele cristão chefe de Estado, levanta-se e diz: «Aqui ninguém se mexe enquanto não terminarmos de rezar o Terço!».
Logo que a Oração concluiu, puderam verificar o que tinha acontecido: um terrível “sismo” (de intensidade VIII na escala de Mercalli) acabava de destruir quase inteiramente a cidade.

No meio das ruinas daquela cidade de Cartago, ficou em pé – sem um vidro estalado ou uma telha partida – a casa em que se estava a rezar o Terço.  Incrível!  Não é?
Pois ainda lá está hoje essa casa, transformada em “santuário”, testemunha fiel, a mostrar ao mundo as graças que Nossa Senhora concede às famílias que rezam o Terço do Rosário. 


                         [ Pistas de Reflexão (dependendo das idades)… ]
●   Realmente, é preciso um homem ser corajoso para ter aquela atitude e tomar aquela decisão perante um tão grave perigo!  Será que a Oração é mais forte que “todos os medos”?...
●  Não sei se já ouviste esta afirmação (do P. Peyton, apóstolo do Rosário): «Uma família que reza unida o Terço é uma família que vive e permanece unida»...  E nós, perguntamo-nos agora: Porque será que, nestes tempos, há tantas famílias desunidas?...
●  Na verdade, MARIA – tal como Jesus e com Jesus – está sempre no médio de “dois ou mais” que rezam unidos. Poderá acontecer algo de mau àqueles que (como este piedoso Presidente) põem a sua confiança na Virgem MARIA, Nossa Mãe?...


23.B
Pela PALAVRA de DEUS.                                                             

(Mt 18, 18-22) 

“Em verdade vos digo: Tudo o que ligardes na Terra será ligado no Céu, e tudo o que desligardes na Terra será desligado no Céu».
«Digo-vos ainda: Se dois de entre vós se unirem, na Terra, para pedir qualquer coisa, hão de obtê-la de meu Pai que está no Céu. Pois, onde estiverem dois ou três reunidos em meu nome, Eu estou no meio deles».
Então, Pedro aproximou-se e perguntou-lhe: «Senhor, se o meu irmão me ofender, quantas vezes lhe deverei perdoar? Até sete vezes?». Jesus respondeu: «Não te digo até sete vezes, mas até setenta vezes sete»”.




Até à ORAÇÃO.                                      

  [do Salmo 30 (31) e 45 (46)]

Em ti, Senhor, eu me refugio;
Salva-me pela tua justiça.
Sê para mim uma rocha de refúgio,
uma fortaleza que me salve.
Tu és o meu rochedo e a minha fortaleza;
por amor do teu nome, guia-me e conduz-me.
Nas tuas mãos entrego o meu espírito;
Senhor, Deus fiel, salva-me.
Detesto os que adoram ídolos falsos;
eu, por mim, confio no Senhor. …
… Por isso, não temos medo, mesmo que a terra trema,
mesmo que as montanhas se afundem no mar;
Um rio, com os seus canais, alegra a cidade de Deus,
a mais santa entre as moradas do Altíssimo.
Deus está no meio desta cidade e ela não pode vacilar; 
mesmo que as águas rujam furiosas
e os montes tremam com o seu estrondo.
O Senhor do universo está connosco!
O Deus de Jacob é a nossa fortaleza!
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